
Ahojky,

Martin Vrba z G5 Plus mě požádal, abych se s Vámi rozdělila o své zkušenosti s jazykovým
testem IELTS, zejména jakým způsobem a z čeho jsem se na něj připravovala.

Test jsem dělala 6. října 2007 o pár dní později mi přišly výsledky, které mě strašně moc
potěšily. Na test jsem se připravovala celé září skoro každý den. Nejdůležitější je si pečlivě
nastudovat strategie testu a pak je dodržovat. Toto je základní předpoklad úspěchu.

Tady jsou učebnice, z kterých jsem se připravovala:

1. Preparation and practise, reading and writing academic module, by Wendy
Sahanaya
Tuhle knížku osobně doporučuji, protože jsou tam podrobně rozebrané všechny druhy
otázek v readingu, které Vás na skutečném testu čekají. Také tam dávaji rady, jak na tyhle
otázky co nejrychleji odpovídat a jak v textu vyhledávat odpovědi.
Stejně tak psaní. Postupně Vás připraví na to, jak popisovat různé grafy. Mě to osobně
hodně pomohlo, protože writing je moje nejslabší stránka, nemám s ním žádné zkušenosti.
Sama jsem se přesvědčila, že se to ale naučit dá, když máte nějaký návod, kterého se
můžete držet. Stejně tak, až budete psát essay, tak tam je návod, co byste měli dodržet.
Tuhle knížku jsem viděla v Praze v Paláci knih a stála 400 Kč.

2. Barron's students' #1choice, IELTS international english language testing system,
by Lin Lougheed
Tahle učebnice je taky super a připraví Vás na všechny čtyř i části zkoušky. Navíc obsahuje
i CD, takže si může procvičit i listening, které je hodně podobné tomu, co jsem dělala na
skutečném testu. V odpovědích máte dokonce i odpovědi na writing, což je super, protože si
můžete porovnat Vaši práci s tím,  jak by to asi mělo vypadat. Stejně tak jako writing tak
i speaking má odpovědi v answer sheet. Tak si taky můžete porovnat Vaše odpovědi.

3. Insight into IELTS, by Vanessa Jakeman and Clare McDowell
Stejně jako předchozí knížka i tahle Vás připraví na všechny části testu plus v answer key na
poslední stránce je bodové hodnocení (band score), jaké jste při svém procvičováni dosáhli.
Vůbec nemusíte mít strach, že by to bylo nějak přísné. Naopak budete příjemně překvapeni.

4. IELTS Testbuilder, by Sam McCarter and Judith Ash
Tuhle knížku taky hodně doporučuji. Obsahuje 4 kompletní testy a všechny jsou podobné
tomu testu, který jsem dělala na British Council. Knížka obsahuje i CD s listening.

5. Cambridge IELTS 5
Ta také obsahuje 4 celé testy. Bohužel k téhle knížce nemám nahrávku k listening, ale tuhle
knížku doporučuji hlavně kvůli zbývajícím třem částem testu. Navíc v answer key jsou nejen
odpovědi, ale i hodnocení. Tentokrát jsou v answer key odpovědi z části writing i od
studentů a jaké skore dosáhli.

Všem taky z osobní zkušenosti doporučuji si udělat čas a zajít na British Council. Mají tam
na počítačich program přípravy na IELTS academic. Využila jsem hlavně listening
a speaking. Můžete tam shlédnout tři rozhovory se studenty a přesně tak i probíhala moje
zkouška.



Teď k samotné zkoušce.

První tři části probíhaly v pořadí listening, reading a pak writing. Jelo se tři hodiny bez
přestávky od 9 do 12 hod (je samozřejmě možné odejít na WC) . Pak byla hodina pauza
a pak začaly rozhovory.

Listening má 4 části se vzestupnou obtížností, ale vůbec z něj nemějte strach, i když máte
možnost slyšet nahrávku pouze jednou. Poslech měl dobrou kvalitu. U této části je důležité
nebýt zbrklý. Obzvlášť v poslední části jsou delší rozhovory, takže můžete mít pocit, že jste
minuli nějakou odpověď. Nenechte se tím vyvést z míry. Odpovědi zapisujete do bookletu,
který Vám dají, a pak máte 10 minut čas je přepsat do formuláře na odpovědi. To je moře
času.

Reading... k tomu poradím jen to, že máte 60 minut na tři články s rozsahem až 2500 slov.
Já jsem si čas rozdělila po 20 minutách na každou část a vyplatilo se mi to. Dal bych Vám
poradila si nečíst celý článek, předtím než začnete odpovídat na otázky. Ztratíte zbytečně
čas a na konci článku zjistíte, že vlastně nevíte, co jste už četli na začátku. Jděte rovnou na
otázky. Přijdete na to určitě sami, ale na většinu otázek najdete odpovědi postupně v textu.
Takže doporučuji přečíst první otázku, odpovědět na ni a pak jít hned na druhou a postuně ji
hledat v textu. Většina otázek je v textu skutečně za sebou.

Writing...stejně jako u předchozí části si čas rozdělte na 20 minut na popsání grafu a pak 40
minut na essay. Na testu nám bylo řečeno, že za essay získáte nejvíc bodů. Tak neuvízněte
na dlouhém popisování grafu. Graf musíte popsat rozsahem 150 slov a essay 250 slov.

Speaking... trvá 10 až 15 minut a je nahráván na pásku. Nemějte z něj strach a buďte
uvolněni. Všichni se tam chovají mile. Speaking má tři části. První je představení...
jednoduché otázky typu, jak se jmenujete, o práci, místě, kde bydlíte, o počasí. Druhá část...
dostanete téma, na které máte šanci se 1 minutu připravit a pak 1-2 minuty máte na toto
téma mluvit bez přerušeni. Třetí část... dostanete tak 4 až 6 otázek k Vašemu tematu z druhé
části. Dá se to na požadované band score v pohodě zvládnout.

Už mě nic nenapadá.

Když se budete chtit na něco zeptat, ráda odpovím.

Pavla

PS: Úplně na závěr bych chtěla strašně moc poděkovat Katce Kyšový, která byla se mnou
ve druhém přípavném kurzu na NCLEX v G5 Plus. Katka si s tím dala práci a vyhledala na
internetu všechny tyhle knížky, z kterých jsem se připravovala.


